

ТЕАТР МЕТАЛЛУРГОВ (1933)

Объект культурного наследия (памятник архитектуры и градостроительства) регионального значения (20.12.2007). Театр металлургов был построен в непосредственной близости от завода, на площади возле заводоуправления. Ранее на этой площадке находился деревянный клуб им. Эйхе, который сгорел в начале 1933 г. Было принято решение о строительстве на том же месте нового городского театра, который должен был открыться уже к октябрьским праздникам. По данным НКМК, автором проекта был архитектор-кузнецкстроевец Г. Аппак. Есть сведения, что в проектировании театра так же принимал участие немецкий архитектор Г. Козель, который в это время проектировал первый звуковой кинотеатр «Коммунар». Строительство театра велось в кратчайшие сроки, ударными темпами, без выходных. Здание театра со зрительным залом на 800 мест и просторным фойе было построено за 200 дней и открыто 6 ноября 1933 г. спектаклем «Интервенция». Здание построено в архитектурном стиле конструктивизм, с асимметричным сочетанием объёмов. В 1961 г. была проведена реконструкция театра (архитектор Ю.А. Медведков). В течение всего периода здание использовалось по первоначальному значению.

Местоположение: Театральный проезд, 6, недалеко от площади Побед.

Литература:

- ✓ Захарова, И. В. Театр Металлургов : первое театральное здание города / И. В. Захарова // Архитектурное наследие Кузбасса 1910-1930-х гг. / И. В. Захарова. - Кемерово, 2005. - С. 64-65 ; фото.
- ✓ Франкфурт, С. М. Быт.[О театре] / С. М. Франкфурт // Рождение стали и человека / С. М. Франкфурт. – М., 1935. – С. 158-160.
- ✓ Паничкин, В. Театр металлургов - приземистый брат берлинской телебашни / Вячеслав Паничкин // Экстра дом. - 2009. - 17 декабря (№ 50). - С. 7 : фото.